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Dr. Markus Marterbauer 

Bundesminister für Finanzen 

Johannesgasse 5, 1010 Wien 
Herrn Präsidenten  

des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.824.084  

Wien, 10. Dezember 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3650/J vom 10. Oktober 2025 der 

Abgeordneten Irene Eisenhut, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu Frage 1 und 3 bis 8 

1. Seit wann wird das KSÖ durch Ihr Ressort gefördert?  

a. Wie lange sind die Förderungszeiträume jeweils?  

b. In welchen Intervallen hat das KSÖ jeweils Förderungen beantragt?  

3. In welchem Umfang wurde das KSÖ im Zeitraum 2019 bis 2025 durch Ihr Ressort 

gefördert? (Bitte um den Gesamtbetrag der Förderungen, aufgeschlüsselt nach 

Kalenderjahren und Förderzeiträumen)  

a. Reicht der aktuelle Förderzeitraum bis ins Jahr 2026?  
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i. Wenn ja, was sind die annoncierten Vorhaben/Förderungszwecke für das 

Jahr 2026?  

4. Sind im Förderantrag des KSÖ an Ihr Ressort Zweck und Vorhaben der begehrten Mittel 

enthalten?  

a. Wenn ja, was sind die angeführten Zwecke/Vorhaben? (Bitte um Aufschlüsselung 

nach Kalenderjahr und Förderzeitraum)  

5. Erstattet das KSÖ Ihrem Ressort gegenüber Bericht über die Verwendung der 

Fördermittel?  

a. Wenn ja, was sind die geförderten Projekte/Veranstaltungen/ 

Institutionen/Vorhaben? (Gegliedert nach Förderzeitraum)  

b. Wenn nein, warum nicht?  

6. Worin liegt der Mehrwert für Ihr Ressort, den die Förderung des KSÖ durch Ihr Ressort 

generiert?  

7. Wurde in der zurückliegenden Gesetzgebungsperiode (23.10.2019 – 23.10.2024) ein 

Werk- bzw. Dienstleistungsvertrag mit dem KSÖ abgeschlossen?  

a. Falls ja, für welche Leistungen/zu welchem Zweck wurde ein Werk- bzw. 

Dienstleistungsvertrag abgeschlossen? 

b. Wann wurde der Vertrag geschlossen?  

c. Von wem wurde der Vertragsabschluss initiiert bzw. angebahnt?  

d. Welche konkreten Leistungen waren Gegenstand des Werk- bzw. 

Dienstleistungsvertrages? 

e. Wurde der Vertrag im Zeitraum adaptiert bzw. angepasst?  

i. Wenn ja, wann?  

ii. Wenn ja, mit welchen Inhalten/Änderungen?  
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f. Wurde die Vertragserfüllung durch das KSÖ durch Ihr Ressort kontrolliert?  

i. Wenn ja, wann?  

ii. Wenn ja, mit welchem Ergebnis?  

iii. Wenn nein, warum nicht?  

8. Wurde in der laufenden Gesetzgebungsperiode (ab 24.10.2024) ein Werk- bzw. 

Dienstleistungsvertrag mit dem KSÖ abgeschlossen?  

g. Falls ja, für welche Leistungen/zu welchem Zweck wurde ein Werk- bzw. 

Dienstleistungsvertrag abgeschlossen? 

h. Wann wurde der Vertrag geschlossen?  

i. Von wem wurde der Vertragsabschluss initiiert bzw. angebahnt?  

j. Welche konkreten Leistungen waren Gegenstand des Werk- bzw. 

Dienstleistungsvertrages? 

k. Wurde der Vertrag seitdem adaptiert bzw. angepasst?  

i. Wenn ja, wann?  

ii. Wenn ja, mit welchen Inhalten/Änderungen?  

l. Wurde die Vertragserfüllung durch das KSÖ durch Ihr Ressort kontrolliert?  

´  i. Wenn ja, wann?  

ii. Wenn ja, mit welchem Ergebnis?  

iii. Wenn nein, warum nicht?  

Das KSÖ wurde zuletzt im Jahr 2021 gefördert. Es wird diesbezüglich auf die Beantwortung 

der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 9210/J vom 28. Dezember 2021 

verwiesen. 
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Zu Frage 2 

In welchen Intervallen gewährt Ihr Ressort jeweils grundsätzlich Förderungen?  

Förderungen werden, sofern gesetzlich nichts anderes geregelt ist, grundsätzlich auf 

Antrag gewährt. Gegenstand von Anträgen kann auch der Abschluss 

periodenübergreifender Förderverträge sein, die Auszahlungen zu bestimmten Fristen 

oder Auszahlungen bei Erreichen gewisser Ziele.  

Zu Frage 9 und 10 

9. Ist Ihrem Ressort bekannt, ob ein Funktionär des KSÖ zum gegenwärtigen Zeitpunkt 

Beschuldigter in einem strafrechtlichen Verfahren der WKStA ist?  

a. Wenn ja, wer?  

b. Wenn ja, welche konkrete Funktion bekleidet die betreffende Person, welche 

Beschuldigter in einem strafrechtlichen Verfahren der WKStA ist, im KSÖ?  

10. Ist Ihrem Ressort bekannt, ob ein Vorstandsmitglied des KSÖ zum gegenwärtigen 

Zeitpunkt Beschuldigter in einem strafrechtlichen Verfahren der WKStA ist?  

a. Wenn ja, wer?  

b. Wenn ja, welche konkrete Funktion bekleidet die betreffende Person, welche 

Beschuldigter in einem strafrechtlichen Verfahren der WKStA ist, im Vorstand des 

KSÖ? 

Nein. 

 

 

Der Bundesminister: 

Dr. Markus Marterbauer 

Elektronisch gefertigt 
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